

## 海口湾新生活

## 慢时光

“

你可以吹着海风，一览晚霞满天的壮丽景色；可以骑行或漫步，放飞心灵，享受片刻的慢生活；可以与友人相聚，在夜色中品酒饮茶；还可以读书或看别人读书，感受浓浓的文化气息……升级改造后的海口湾汇聚了生态美、人文美、城市美，成为市民游客休闲娱乐的新选择。

2020年12月31日海口湾畅通工程“三道”贯通以来，市民游客在海口湾两岸无障碍地欣赏滨海风光，在海边或散步或跑步或骑行。随着区域内商业业态的逐步丰富和云洞图书馆的对外开放，这里更是成为年轻人眼中的网红打卡地。许多不同年龄层次的人在这里找到了一份属于自己的生活乐趣。



市民游客在海口湾南岸一家餐厅用餐。



街头艺人在海口湾表演。  
海南日报记者 郭萃 摄

本版图片除署名外  
均由海南日报记者封烁摄

# 清晨、黄昏、夜晚，不同人群在海口湾打开新生活方式

文/海南日报记者 张惠宁



市民在海口湾跑步道上跑步。

## 黄昏 为拍摄日落视频，闺蜜相约到海边

只要天晴，傍晚时分，海口湾南岸恒大外滩中心一带，总会有不少人专程过来看日落。海口湾的日落，经常美得像一幅油画。在这幅画中，世纪大桥优雅地展现自己的“身姿”，桥、海、云和落日相互衬托，自然之美和城市之美融合得恰到好处。

7月31日19时许，周六，恒大外滩中心一带，到处是倚着栏杆欣赏日落的市民和游客。衣着时尚的姑娘举起手机，给自己和夕阳拍漂亮的“同框”照片；年轻的妈妈抱着孩子，让爱人拍张母子二人与落日的合影；一对对情侣靠着栏杆细语……不远处的云洞图书馆，静静地卧在海边，周边种着芦苇，馆内放着轻音乐。

“海边的日落非常好看！今天我们是第一次来打卡，特别喜欢这里。这里有前来表演的乐队，有图书馆，年轻人很喜欢这样的环境。”24岁的海口姑娘王欣欣当天约一位闺蜜出门拍摄生活视频，特地选择在海口湾取景。她俩坐在海边的椅子上，诉说内心的感受。

## 夜晚 餐厅乐声悠扬，食客吹着海风用餐

再过片刻，在海边回望海口城区，各类建筑灯火通明，滨海大道一带的灯光秀开始上演。海口湾也开始进入夜间模式。

夜晚的海口湾是热闹的，街头艺人开始唱歌，酒吧、餐厅人渐渐多起来。人们来到这里享受慢生活，卸下白天里攒下的一身疲惫。

华女士从海口湾恒大外滩中心附近一家音乐酒吧门前经过，服务员热情地跟她打招呼。因为过去这半年，她多次来这里消费，已是一位“老客”。

“我跟不同的人来这里吃饭，同事、闺蜜、家人、客户，作为一个中年人，我喜欢来这里，因为这是一个让我感到年轻的地方，每次来这里消费，都很轻松愉快。”华女士说，外滩一带各家餐厅的菜品，她都品尝过。其中，一家颇具浪漫气氛的餐厅——

一群少年骑着单车在海边伫足。记者与他们闲聊起来，金盘实验学校的中学生韩涛说，他最近每周都会骑车到海口湾。当天11时，他和几位小伙伴一起骑车出发，先后骑到海口市一中、琼山中学等他们即将入学的高中参观，特地把骑行的最后一站安排在了海口湾，相约在这里看日落。

“除了看不够的夕阳美景，我们还特别喜欢云洞图书馆这一带的文化氛围。”中学生夏京珑对记者说，在海口湾可以感受到“海口发展得越来越好”了。

如今，海口湾也是情侣们爱去的地方。在金盘工作的陈先生和王小姐最近一段时间经常去海口湾一带游玩，“下班后来这里逛一会儿，听听音乐，吹吹海风，很舒服。”陈先生说。

落日沉入海平面，暮色四合。云洞图书馆的灯亮了起来，站在外面，透过洞口的透明玻璃窗，可以看见图书馆里捧书而读的人。最近，想预约进馆看书可不容易，平台常显示“预约已满”，但在夜色中，站在海边看里面的人读书也是一种温暖。

## 清晨

晨练者爱观云，感觉每天都不一样

相对于黄昏和夜间的热闹，清晨的海口湾显得安静多了。但也有一些人选择在清晨来到海口湾。

后半夜上班的小货车司机程新玉天亮时刚刚收工，他没有回家，而是拿着鱼竿到海口湾开始钓鱼，钓了一两个小时才钓到一条鱼，但他毫不在意，“喜欢这种自由自在的感觉。”程新玉说，他经常早上去海口湾，因为早上空气好，也安静。

在海口生活了20多年的李师傅，对海口湾过去的面貌印象很深。“以前这里是老码头和荒地，改造升级之前，这里垃圾很多，可以经过一些小路走近海边，但海边的环境很脏。”他说。

“我经常早上来这一带，拍一些照片发在朋友圈跟朋友分享。每天的天空和云都是不一样的，我拍摄的角度不一样，每天的感觉也不一样。”住在海口湾附近小区的新海南人李凯来海口工作已3年，刚刚结束晨练的他对记者说，他一般一周去海口湾锻炼5次，有时候早上去，有时候晚上去，早上去的次数更多。

“海口湾，是一个让海口人放松身心的地方，来这里散步、慢跑都不错。”“这里有海的味道和家的味道。”“这里很有生活气息，建筑设计、氛围营造体现了对人的关怀。”采访中，很多人对记者说出了他们心中海口湾的模样。